

学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神

坚决履职尽责 守纪律讲规矩 践行“三严三实”

●老山街道 孙钢

党风廉政建设是党的建设的生命线,开展党风廉政建设和反腐败斗争,是党中央、市委和区委着重抓的重大政治任务。区委十一届十次全会对着力推进党建统领新常态做出了重要部署,强调要始终把党风廉政建设作为党的建设的生命线。身为街道党工委书记,责无旁贷地承担着所在地区从严治党、反腐倡廉的重大政治责任。

一、履行好党风廉政建设第一责任人职责

街道党工委书记是街道党风廉政建设第一责任人,承担着管好班子、带好队伍的重要职责,要坚决落实思想建党和制度治党的要求,把党风廉政建设主体责任始终扛在肩上,攥在手中。

要把街道党风廉政建设与街道处级班子、机关社区干部队伍、信访代理制、“大城管”机制、民生家园建设、便民工程、财政资金管理等重点工作与重要领域紧密结合、有机融合,做到重要工作亲自部署、重大问题

亲自过问、重要环节亲自协调、重要案件亲自督办。要坚持抓早抓小,严格落实“一岗双责”的管理制度、“一述双报”的述廉机制、“一考双评”的考核机制和“一案双查”的问责机制,持之以恒贯彻落实中央八项规定、市委十五条意见和区委实施办法,不断纠正“四风”,坚决消除腐败现象,营造风清气正的地区环境。

要准确把握街道、社区干部队伍思想状况,认真研判地区舆情动态,及时掌握地区民生需求,修订、完善《老山街道办事处制度汇编》、《老山街道廉政风险防控工作手册》、《社区工作规范化手册》,制定《老山街道社区工作经费使用管理规定(试行)》,加强机关、社区工作规范化运行和队伍规范化管理,做到党风廉政建设制度约束、反腐倡廉工作关口前移。

二、带头增强守纪律讲规矩的“五种”意识

习近平总书记十八届中央纪委五次全会上的讲话中强调,要把守纪律讲规矩摆在更加重要的

位置。在党的纪律和规矩中,第一位的是政治纪律和政治规矩。

落实到街道,工委书记要带头增强政治意识,坚决维护党中央、市委和区委权威;要增强团结意识,严格遵守民主集中制、“三重一大”事项集体决策和党政班子议事规则等制度,努力维护党的团结;要增强程序意识,严格遵守组织程序,落实好“管思想、管工作、管作风”一岗三责要求;要增强组织意识,坚决服从组织决定,坚决贯彻执行区委决策部署;要增强原则意识,督促街道党员干部自觉遵守政治纪律、组织纪律、工作纪律、财经纪律和生活纪律等各项纪律,支持纪工委切实履行监督责任。

习总书记还指出,党在长期实践中形成的优良传统和工作惯例也是重要的党内规矩。街道工委要继续围绕习近平总书记系列重要讲话精神、传承红色基因、正确对待“八个面对”、落实“十要十不准”要求,围绕贯彻落实中央、市委、区委的决策部署,持续开展形

式多样的学习教育活动,营造良好学习氛围,使精神家园建设的方向更清晰、内容更聚焦、举措更有力,在严肃党内政治生活、加强“学习型党组织”和“服务型党组织”建设上出实招、见实效。

三、践行“三严三实”抓工作带队伍

在《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》第二部分的论述中提到,从严治党任务紧迫,不可有丝毫懈怠。作风建设是攻坚战,也是持久战。区委十一届十次全会也指出,“四风”问题还没有彻底根除,形式主义、官僚主义以及“为官不为”、不敢担当的现象在一些部门和干部中仍然存在,作风建设任重道远。

党风廉政建设与勤政、善政密不可分,与懒政、庸政、怠政水火不容。全区广大党员干部要积极响应区委号召,自觉持续加强作风建设,在推进“八个高端体系”建设的关键时刻,强化担当意识,励精图治,奋发有为。尤其是党员领导干部要深刻认识到,“领导”之意,贵

在践行;“领导”之要,以“实”为重。习近平总书记提出的“三严三实”要求,是领导干部行为的准则、履职的保障,也是检验党性原则和执政能力的具体标尺。

街道社区是城市建设治理的最基层,服务群众最直接,群众关注最明显,群众感受最敏感。街道党工委书记,抓工作、带队伍、服务群众,更需要坚持“严”、“实”标准,当好践行“三严三实”的排头兵。要做队伍建设的带头人,自觉遵守党纪国法,敢于担当,善于担当,带头扫除“四风”,认真治理“庸、懒、散”,真抓实干;要做事业发展的开拓者,积极推行“大城管”模式,深入调查研究,找准“软肋”、“短板”,探索基层建设治理方面的方法措施,创新进取;要做群众利益的代言人,从群众需求出发,关注弱势群体,实施信访代理,切实做好民生保障,真情服务群众;要做干部形象的塑造者,善于用群众语言、群众方法开展工作,关心群众,依靠群众,架好干群间的桥梁,赢得群众认可。

对“守纪律讲规矩”的学习思考

●老山街道 陈洛湘

腐败为党内不容,群众所耻。习近平总书记高度重视反腐倡廉工作,总揽全局,亲自部署,具体指导,发表了大量重要讲话。《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》一书,正是从这些重要讲话中选编而成,是深入推进党风廉政建设和反腐败斗争的思想武器和行动指南。

一、习近平总书记关于守纪律讲规矩的论述概要

习近平总书记抓党风廉政建设和反腐败斗争,重视守规矩、立规矩、讲规矩。2012年11月16日,他在《认真学习党章,严格遵守党章》一文中明确指出,党章是党的根本大法,是全党必须遵循的总规矩。12月4日《在中央政治局会议上关于改进工作作风、密切联系群众的讲话》进一步指出,新一届中央领导集体要定规矩,中央八项规定就是很重要的规矩。同日,《在首都各界纪念现行宪法公布实施三十周年大会上的讲话》强调,各级党组织和和党

员领导干部要带头厉行法治,不断推进各项治国理政活动的制度化、法律化。认为,法律是治国理政最大最重要的规矩。

习近平总书记集中地讲政治纪律和政治规矩问题,主要有三次。一次是在十八届中央纪委二次全会上的讲话,一次是在十八届四中全会第二次全体会议上的讲话。这两次讲话中的相关论述,已经收入了论述摘编一书。2015年1月13日,习近平在十八届中央纪委五次全会上发表重要讲话,强调要加强纪律建设,把守纪律讲规矩摆在更加重要的位置。他指出,党的纪律是刚性约束,国家法律是党员、干部必须遵守的规矩,党在长期实践中形成的优良传统和工作惯例也是重要的党内规矩。讲规矩是对党员、干部党性的重要考验,是对党员、干部对党忠诚度的重要检验。

二、守纪律讲规矩是坚持从严治党的关键一招

纪律严明是我们党的光荣传

统、独特优势和成功保证。我们党之所以能够在危难之际绝处逢生,在挫折之后毅然奋起,在失误之后拨乱反正,在磨难面前百折不挠,从弱小到强大,从苦难到辉煌,从根本上讲,靠的是理想信念支撑、科学理论指导,同时靠的是严密的组织体系、严明的纪律约束作保证。

当前,我们党员总数已达8600多万、基层组织共430万个。如果没有严明的纪律和规矩,我们这么大的党就会成为乌合之众,成为一盘散沙。组织涣散、纪律松弛必然导致不正之风加剧、腐败问题滋生、党群干群关系恶化,必然破坏党的团结统一,妨碍中央政令畅通,动摇党的执政根基。因此,在当前反腐败斗争形势依然严峻复杂的情况下,强调守纪律讲规矩,是坚持从严治党、落实管党治党责任的关键一招。体现到我们的具体工作中,就是要通过守纪律讲规矩,保证全区上下按照中央和市委的要

求,统一思想,统一行动,令行禁止,全力推动我区全面深度转型、高端绿色发展,全力推进区委十一届十次全会提出的“五个新常态”。

三、纪检监察干部要做守纪律讲规矩的排头兵

党员领导干部要牢固树立纪律意识和规矩意识,自觉做政治上的“明白人”。纪检监察机关承担着维护党纪政纪、推进党风廉政建设和反腐败斗争的重要职责。监督执纪的人,更要做守纪律、讲规矩的排头兵。当好排头兵,纪检监察干部要自觉贯彻落实“十要十不准”,在“忠诚、干净、担当”上下功夫、见真招、收实效。

忠诚是纪律的基石,党性是纪律的根本。“对党忠诚”、“永不叛党”,既是党性原则,更是政治品格。街道纪检监察干部对党忠诚,就要自觉加强学习,学懂学通中国特色社会主义理论体系和习近平总书记系列重要讲话精神,深入领会区委战略决策,真正把

握区纪委的工作要求和部署,不折不扣、行动坚决地执行落实,听党话、跟党走。

干净是做人底线。纪委不是天然的“保险箱”,纪检干部并没有天生的免疫力。面对腐蚀与反腐蚀的考验,纪检监察干部如果不实现自我净化,不强化自我监督,不守纪律不讲规矩,不增强政治定力,稍有不慎,就会走偏路、走邪路,甚至会走上违法犯罪的不归路。因此,街道纪检监察干部更要敬畏党纪国法、秉公用权,更要公私分明、严格自律。

落实纪委监督责任,关键在敢担当、严执纪。街道纪检监察干部要自觉增强“守土要尽责,有责要担当”的意识,克服好人主义和患得患失思想,加强对党工委及班子成员的监督。要加强督导检查,着力解决“吃拿卡要”、“庸懒散拖”等问题,防止产生“门好进、脸好看、话好听、事不办”问题,坚决防止和纠正损害群众利益的行为。

